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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Magdalena Andersson (S)

2016/17:216 Kemikalieskatten 

Regeringen föreslår en skatt på kemikalier i viss elektronik i ett försök att 
minska miljöförstöringen. Regeringen hoppas härigenom kunna minska 
förekomsten av flamskyddsmedel och andra giftiga kemikalier i vår och våra 
barns miljö. Allt som medverkar till en bättre miljö är bra och något vi 
gemensamt måste verka för. Dock gäller det att ha tänkt igenom helheten och 
förstå konsekvenserna av en skatt för att den ska träffa rätt innan man fattar 
beslut om att införa den. 

Vad gäller just kemikalieskatten riskerar den att få väldigt negativa ekonomiska 
effekter, inte minst för dem som har det sämst ställt i samhället. Jag tänker till 
exempel på den ensamstående undersköterskan med två barn i skolåldern. 
Familjen är beroende av sina vitvaror. När de går sönder och den oförutsedda 
utgiften kommer, har det över en natt blivit cirka 400 kronor dyrare att köpa en 
ny tvättmaskin.

En annan viktig aspekt är också att en kemikalieskatt på hemelektronik riskerar 
att slå undan benen för jobb och tillväxt i Sverige. En svensk kemikalieskatt 
kan innebära att varorna beställs via utländska nätbutiker, eftersom skatten är 
undantagen när konsumenter importerar till Sverige. Det skulle resultera i att 
miljönyttan helt uteblir samtidigt som svenska företag och jobb riskerar att slås 
ut.

Med anledning av det som anförs ovan vill jag fråga finansminister Magdalena 
Andersson:

 

Vad avser ministern och regeringen att vidta för åtgärder för att säkerställa att 
kemikalieskatten inte ekonomiskt drabbar dem som har det sämst ställt i 
samhället och att svenska jobb och företag inte slås ut som en följd av att varor 
som omfattas av skatten beställs via utländska nätbutiker?

Från Riksdagsförvaltningen
2016-10-25
Besvaras senast
2016-11-02 kl. 12.00
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………………………………………

Tina Ghasemi (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


